

Pomiechówek, dn. 08 lipca 2016 r.

WIZP.271.3.2016

DO WSZYSTKICH WYKONAWCÓW

*dotyczy: postępowania publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn. „Dostawa energii elektrycznej”*

INFORMACJA O PYTANIACH, KTÓRE WPŁYŃĘŁY DO ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający podaje do publicznej wiadomości pytania, które wpłynęły do Zamawiającego w dniu 28.06.2016 r. oraz na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2015 r., poz. 2164 ze zm.)

1. SIWZ załącznik nr 1v do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy - §2 ust. 2 lit. c) oraz §2 ust. 5 lit. b) – Zwracamy się z pytaniem czy będzie wystarczającym spełnienie warunku poprzez wskazanie w fakturze VAT ilości zużytej energii elektrycznej wskazanej na podstawie danych pomiarowych otrzymanych od Operatora Systemu Dystrybucyjnego?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że Wykonawca dostawca spełni warunek Zamawiającego zapisany w §2 ust. 2 lit. c) oraz §2 ust. 5 lit. b) wzoru umowy poprzez wystawianie faktury VAT za zużytą energię na podstawie danych pomiarowych otrzymanych od Operatora Systemu Dystrybucyjnego.

2. SIWZ załącznik nr 1 do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy - §5 ust. 4 – Czy Zamawiający samodzielnie będzie kontrolował wydatkowanie środków przeznaczonych na finansowanie zamówienia w sposób umożliwiający rozliczenie z tytułu faktycznie pobranej energii przed wykorzystaniem ww. środków?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że sam będzie prowadził ewidencję wydatkowania środków przeznaczonych na sfinansowanie zakupu energii elektrycznej w okresie trwania umowy.

3. SIWZ, załącznik nr 1 do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy - §5 ust. 6 – Z uwagi na brak informacji o mogącej wystąpić, w trakcie realizacji umowy, ustawowej zmianie podatku VAT, opodatkowania energii podatkiem akcyzowym lub przepisów prawa wprowadzających nowe obowiązki związane z zakupem praw majątkowych lub certyfikatów efektywności energetycznej, Wykonawca zwraca się z prośbą o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu do treści: „Ceny określone w ust. 1 ulegają zmianie w przypadku zmiany przepisów skutkujących zmianą kwoty podatku VAT, podatku akcyzowego lub zmiany ogólnie obowiązujących przepisów prawa, a w szczególności zmiany Ustawy Prawo Energetyczne, Ustawy o efektywności energetycznej lub przepisów wykonawczych wprowadzających dodatkowe obowiązki związane z zakupem praw majątkowych lub certyfikaty dotyczące efektywności energetycznej. Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie w/w zmian.

4. SIWZ, załącznik nr 1 do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy - § 6 ust. 6 – Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na liczbę dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, a to w konsekwencji naraża Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzania podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury. W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem czy zgadza się na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób: „Strony ustalają następujący sposób rozliczeń, w którym Wykonawca wystawia Zamawiającemu na koniec okresu rozliczeniowego fakturę rozliczeniową przy czym termin płatności faktury rozliczeniowej wynosi 21 dni od daty wystawienia faktury.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie w/w zmian.

5. SIWZ, załącznik nr 1 do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy - § 7 ust. 5 – Wykonawca zwraca się z prośbą o wyjaśnienie czy Zamawiający oczekuje prowadzenia rozliczeń za zakupioną energię elektryczną w ramach jednego numeru NIP Zamawiającego na podstawie faktur VAT ze wskazanym oddzielnym subkontem do wpłat należności przyporządkowanym odrębnie dla każdej z wyszczególnionych jednostek organizacyjnych? Czy też Zamawiający oczekuje prowadzenia rozliczeń za zakupioną energię elektryczną w ramach jednego numeru NIP Zamawiającego na podstawie faktur VAT ze wskazanym jednym subkontem do wpłat należności przyporządkowanym do wszystkich wyszczególnionych jednostek organizacyjnych.

**Odpowiedź:**

Zamawiający oczekuje, że Wykonawca będzie wystawiał faktury VAT za pobraną energię elektryczną na poszczególne jednostki organizacyjne gminy Pomiechówek, z zastrzeżeniem, że będzie prowadził rozliczenia pod jednym numerem NIP Zamawiającego ze wskazaniem oddzielnego subkonta do wpłat należności przyporządkowanym odrębnie dla każdej z wyszczególnionych w załączniku nr 3 do wzoru umowy jednostek organizacyjnych.

6. SIWZ, załącznik nr 1 do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy - § 8 ust. 3 – Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie przedmiotowego zapisu do treści zgodnej z ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie słów „(...) *pomimo uprzedniego powiadomienia na piśmie o zamiarze wypowiedzenia umowy i wyznaczenia dodatkowego, 14-dniowego terminu do zapłaty zaległych i bieżących należności*”.

**Odpowiedź:**

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 1 do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy poprzez zmianę treści § 8 ust. 3 poprzez wykreślenie z treści ust. słów „(...) *pomimo uprzedniego powiadomienia na piśmie o zamiarze wypowiedzenia umowy i wyznaczenia dodatkowego, 14-dniowego terminu do zapłaty zaległych i bieżących należności*”.

Zmieniony przepis otrzymuje brzmienie „*Wykonawca może wstrzymać sprzedaż energii elektrycznej, gdy Zamawiający zwleka z zapłatą za pobraną energię elektryczną co najmniej miesiąc po upływie terminu płatności.*”

7. SIWZ, załącznik nr 1 do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy - § 9 ust. 2 – Informujemy, iż z uwagi na konieczność zawarcia umowy w terminach określonych w art. 94 ustawy Prawo zamówień publicznych a następnie na konieczność przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy trwającej – zgodnie z dyspozycją art. 4j ust. 6 ustawy Prawo energetyczne - 21 dni, termin rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej od dnia podpisania umowy nie jest możliwy do spełnienia przez Wykonawcę. Mając na uwadze powyższe zwracamy się z prośbą o rozważenie zmiany terminu rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej na dzień 01.09.2016 r. i wprowadzenie zapisu o treści: „*Umowa wchodzi w życie w zakresie każdego punktu poboru z dniem ..... lecz nie wcześniej niż po pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD.*”

**Odpowiedź:**

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 1 do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy poprzez zmianę treści § 9 ust. 2, który otrzymuje brzmienie: „*Umowa niniejsza zawarta zostaje na czas określony od dnia podpisania niniejszej umowy do dnia 31 lipca 2016 r., jednakże umowa wchodzi w życie w zakresie każdego punktu poboru z dniem 01.09.2016 r. lecz nie wcześniej niż z dniem skutecznego rozwiązania dotychczasowych umów sprzedaży energii elektrycznej a także po pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i wejściu w życie nowych umów dystrybucyjnych.*”

8. SIWZ, załącznik nr 1 do Rozdziału III – Wzór umowy - § 10 ust. 3 – Wykonawca zwraca się z prośbą o usunięcie przedmiotowych zapisów. Odstąpienie od umowy powinno dotyczyć szczególnych sytuacji, wyjątkowych przekładających się na brak możliwości prawidłowej realizacji umowy przez Zamawiającego. W opinii Wykonawcy hipotetyczne uchybienia wskazane w przedmiotowych zapisach nie przekładają się na ewentualną szkodę Zamawiającego.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie w/w zmian.

9. SIWZ, załącznik nr 1 do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy - § 11 ust. 1 – informujemy, że zgodnie z zapisami Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRIESD) poszczególnych OSD, zatwierdzonych przez Prezesa URE, do rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej konieczne jest zgłoszenie umowy do OSD, przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy oraz przyjęcie umowy do realizacji przez OSD. Dodatkowo informujemy, że odpowiedzialność i terminowość i prawidłowość przekazanych danych niezbędnych do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dotyczących poszczególnych punktów poboru energii leży wyłącznie po stronie Zamawiającego. Sprzedawca nie może ponosić odpowiedzialności za ewentualną negatywną weryfikację

zgłoszeń umowy przez OSD. Z uwagi na powyższe zwracamy się z prośbą o wprowadzenie sformułowania o treści: „Wykonawca zobowiązuje się terminowo dokonać zgłoszenia niniejszej umowy do OSD a Zamawiający ponosi odpowiedzialność za terminowość i poprawność przekazanych danych niezbędnych do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 1 do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy poprzez zmianę treści § 11 ust. 1, który otrzymuje brzmienie: „Wykonawca zobowiązuje się terminowo dokonać zgłoszenia niniejszej umowy do OSD a Zamawiający ponosi odpowiedzialność za terminowość i poprawność przekazanych danych niezbędnych do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.”

10. SIWZ, załącznik nr 1 do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy - § 11 ust. 3, załącznik nr 2 do umowy – pełnomocnictwo – pkt. c) – Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji czy podane przez Zamawiającego parametry dystrybucyjne – w szczególności moc umowna i grupa taryfowa są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenia usług dystrybucji wydanymi przez właściwego OSD? Jednocześnie wskazujemy, że zmiana parametrów dystrybucyjnych może wiązać się z koniecznością poniesienia dodatkowych opłat, zgodnie z zatwierdzonymi przez Prezesa URE Taryfą dla usług dystrybucji energii elektrycznej właściwego OSD. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie zapisu następującej treści: „W przypadku gdy zmiana parametrów dystrybucyjnych wiązać się będzie z koniecznością ponoszenia dodatkowych opłat zgodnie z taryfą OSD Zamawiający zobowiązany będzie do ich uiszczenia.” Dodatkowo informujemy, że zmiana parametrów dystrybucyjnych nie jest częścią procesu zmiany sprzedawcy i może zostać przeprowadzona po jego zakończeniu.

**Odpowiedź:**

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 1 do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy poprzez zmianę treści § 11 ust. 3, który otrzymuje brzmienie: „Jeżeli Zamawiający jest już stroną samodzielnej umowy dystrybucyjnej, Wykonawca zobowiązuje się do wystąpienia do Operatora Systemu Dystrybucyjnego, w imieniu Zamawiającego, o zmianę grup taryfowych dla poszczególnych obiektów Zamawiającego, zgodnie z załączonym do niniejszej Umowy pełnomocnictwem. W przypadku gdy zmiana parametrów dystrybucyjnych wiązać się będzie z koniecznością ponoszenia dodatkowych opłat zgodnie z taryfą OSD Zamawiający zobowiązany będzie do ich uiszczenia.”

11. Czy Zamawiający udzieli stosownego pełnomocnictwa Wykonawcy do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający ponosił będzie odpowiedzialność za treść przedstawionego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że udzieli stosownego pełnomocnictwa Wykonawcy do zgłoszenia w jego imieniu zawartej umowy do OSD na wzorze powszechnie stosowanym u

Wykonawcy, z którym zostanie podpisana umowa, Jednocześnie Zamawiający podtrzymuje wzór pełnomocnictwa załączonego do wzoru umowy i informuje, że ponosi pełną odpowiedzialność za treść załączonego wzoru.

12. Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie następujących informacji:

- a) Czy Zamawiający posiada aktualnie umowy kompleksowe czy rozdzielone na umowę sprzedaży energii elektrycznej i umowę na świadczenie usług dystrybucji oraz czy procedura zmiany sprzedawcy, dla punktów poboru, gdzie nie ma wskazanego kodu PPE, będzie przeprowadzana po raz pierwszy?
- b) Czy umowy dystrybucyjne (jeśli Zamawiający posiada rozdzielone umowy) zawarte są na czas określony czy nieokreślony?
- c) Kto jest dotychczasowym sprzedawcą energii elektrycznej? Jaki jest okres wypowiedzenia obowiązujących umów kompleksowych/umów sprzedaży energii elektrycznej oraz czy Zamawiający samodzielnie wypowie obowiązujące umowy w terminach pozwalających na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy czy też upoważni do tej czynności Wykonawcę?
- d) Czy Zamawiający ma zawarte umowy/aneksy w ramach akcji promocyjnych, lojalnościowych, które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w SIWZ? Jeśli tak – jakie są terminy wypowiedzeń umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych/lojalnościowych?

**Odpowiedź:**

- a) Zamawiający w większości posiada rozdzielone umowy sprzedaży energii elektrycznej i na świadczenie usług dystrybucji, posiada również kilka umów kompleksowych, które zostały zawarte w trakcie obowiązywania umowy zawartej na podstawie przeprowadzonego postępowania przetargowego. W przypadku umów kompleksowych zmiana sprzedawcy energii elektrycznej będzie dokonywana po raz pierwszy. Kody PPE zostaną przekazane Wykonawcy w terminie umożliwiającym przeprowadzenie procedury zmiany dostawcy,
  - b) Umowa dystrybucyjna, którą posiada Zamawiający jest umową zawartą na czas nieokreślony,
  - c) W chwili obecnej sprzedawcą energii elektrycznej jest PGE Obrót S.A. z siedzibą w Rzeszowie oddział w Warszawie. Umowa na sprzedaż energii elektrycznej zawarte na podstawie przeprowadzonego postępowania przetargowego ulega rozwiązaniu z końcem daty jej obowiązywania tj. z dniem 31.07.2016 r. Obowiązujące umowy kompleksowe posiadają trzymiesięczny okres wypowiedzenia. Zamawiający upoważni Wykonawcę do tej czynności.
  - d) Zamawiający informuje, że nie posiada żadnych umów/aneksów zawartych w ramach akcji promocyjnych, programów lojalnościowych.
13. Załącznik nr 1 do SIWZ – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia oraz SIWZ, załącznik nr 1 do Rozdziału III SIWZ – Wzór umowy - § 5 ust. 1 – W celu prawidłowego skalkulowania wartości zamówienia Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji w szacowanej ilości energii w rozbiciu na poszczególne strefy czasowe dla każdego punktu poboru energii, który nie jest rozliczany całodobowo.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dokonuje modyfikacji SIWZ poprzez modyfikację Załącznika nr 1 do SIWZ „Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia” poprzez dodanie w tabeli stanowiącej opis przedmiotu zamówienia rubryk zawierających szacunkowe zużycie energii elektrycznej (w kWh) w okresie 01.08.2016r. -31.07.2019r. w rozbiciu na strefę dzienną i nocną.

14. Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający przekaże niezbędne dane oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel najpóźniej w dniu podpisania umowy?

Dokument zawierający niezbędne dane stanowić będzie również załącznik do umowy.

Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

- a) danych dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa (obecna i nowa);
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- numer aktualnie obowiązującej umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny PPE;
- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;

- b) dokumentów dla każdej jednostki objętej postępowaniem:

- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy;
- dokument nadania numeru NIP;
- dokument nadania REGON;
- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka;
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa.

Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane skutkiem czego może być konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 5 ust. 2a pkt. 1 lit. b) ustawy Prawo energetyczne.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że przekaże niezbędne dane do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej w formacie Excel, po podpisaniu umowy.

15. Czy Zamawiający dysponuje tytułem prawnym (akt notarialny, umowa najmu, umowa dzierżawy, itp.) który upoważnia go do swobodnego dysponowania obiektami opisanymi w przedmiocie zamówienia? Informujemy, że brak takiego tytułu może skutecznie uniemożliwić dalsze czynności związane ze zgłoszeniem umowy sprzedaży energii elektrycznej do lokalnego Operatora Systemu Dystrybucyjnego zgodnie z jego procedurami.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że dysponuje tytułami prawnymi do swobodnego dysponowania obiektami wskazanymi w załączniku do SIWZ i wzoru umowy.

16. Czy Zamawiający dopuści możliwość podpisania umowy drogą korespondencyjną?

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że dopuszcza taką możliwość, jednakże preferuje metodą tradycyjną polegającą na podpisaniu umowy w siedzibie Zamawiającego.

Powyższe odpowiedzi nie powodują zmiany ogłoszenia o zamówieniu jak również zmiany terminu składania ofert.

Prosimy o uwzględnienie powyższych informacji przy sporządzaniu oferty przetargowej.

Z up. Wójta  
/-/ mgr Mariusz Łempicki  
Zastępca Wójta

Z up. WÓJTA  
mgr Mariusz Łempicki  
Zastępca Wójta

